

礼嘉中心小学“武报小记者站”专题

希望的稻田

一读《袁隆平传》有感

□ 六(2)班 陈鹏涛

在遥远又亲切的田野上，有一位老爷爷，他戴着草帽，穿着朴素的衣裳，笑眯眯地望着金黄且充满希望的稻田。他就是——袁隆平爷爷。

袁隆平爷爷从小就对大自然充满了无尽的好奇和向往，尤其是那绿油油的稻田，总能吸引他的目光。也是那时，他心中萌生了让所有人都能吃饱饭、不再饿肚子的美好愿望。这个愿望后来也变成了他的两大梦想——“禾下乘凉梦”和“杂交水稻覆盖全球梦”。

“禾下乘凉梦”听起来就像童话故事一样难实现，但同时也体现出了袁隆平爷爷的远大抱负和志向。也正因如此，

在大学期间学校的试验田里，他的身影总是频繁出现；图书馆里，他手抄笔录中记录着大量有关水稻的资料。拥有梦想就拥有未来，水稻研究让他拥有无限的创造欲望和激情。他的梦之帆不再停泊在孤寂贫困的港口，而是扬帆起航，借风顺势，向着黎明的星光驶去。

有一天，袁隆平爷爷在稻田里发现了一株特别高大的稻谷，颗粒饱满。他高兴极了，觉得这可能就是他一直寻找的“超级稻”。从那以后，袁隆平爷爷便更加努力地研究这株稻谷，希望通过它培养出更多的稻谷。

最终，经过无数次的试验

和失败，袁隆平爷爷终于培育出了杂交水稻。杂交水稻不仅长得快，而且产量高，能让更多的人吃上饱饭，离“禾下乘凉梦”的实现又进了一步。

袁隆平爷爷为了完成“杂交水稻覆盖全球梦”，让全世界的人都吃上饱饭，一直努力工作，直到生命的最后一刻。所以我们应该珍惜粮食。

袁隆平爷爷的故事告诉我们，只要有梦想，并且努力去实现它，就一定能成功。我们也要像袁隆平爷爷那样勇敢追梦，为实现强国梦贡献自己的力量。 (指导老师：史祥琴)

民以食为天

一读《袁隆平传》有感

□ 六(7)班 吉梓骏

岁月不居，时节如流。岁月的列车呼啸而过，距离那个茫然的2021年不知不觉已过去4年，距离那位伟人离世已近4年。

新中国成立前，袁隆平爷爷亲眼看到人们饿倒在路边，饥不择食，于是他立志要学习农业技术，解决国人温饱问题。“民以食为天。”“一粒粮食可以救一个国家，也能绊倒一个国家。”粮食是一个国家的根本。没有粮食就没有人

民，没有人民就没有国家。所以，他将自己的半生都投入到水稻行业。

“没有一项技术能够随便取得成功，杂交水稻也如此。”这句话更表现出他的决心和敬业。从发现“天然雄性不育株”开始，历经6年，用了1000多个品种，做了3000多项实验，仍没有取得满意的成果，直到1975年才培育出理想的水稻。

深读这本书，我被两个

“梦”吸引到了。袁隆平爷爷有两个梦想，一是“禾下乘凉梦”，他想让水稻长得有高粱那样高，高得能让我们在水稻下乘凉；第二个梦是“杂交水稻覆盖全球梦”，他想让杂交水稻覆盖全球，让饥饿从地球消失。我相信这两个梦在不久的将来定能实现。

袁隆平爷爷是我们一生追求的榜样，他的精神将永远激励着我们。 (指导老师：曾晨)

书香助力强国梦

□ 四(2)班 章博文

寒假期间，我一头扎进书的海洋，开启了一段奇妙的旅程。书，就像一盏明灯，照亮了我前行的道路，也让我明白了“强国梦”的深刻意义。

我读了《小英雄雨来》，雨来生活在那个战火纷飞的年代，小小年纪就有了强烈的爱国之心和无畏的勇气。他在敌人面前毫不畏惧，巧妙地与敌人周旋，保护了交通员李大叔，也为抗日斗争做出了贡献。他的故事让我感受到了爱国精神的伟大力量，也让我明白，强国需要我们每一个人都有坚定的信念和不屈意

志。

合上书本，我的心情久久不能平静。如今，我们生活在和平美好的时代，这是无数先辈用鲜血和生命换来的。我们享受着优越的学习条件、幸福的生活环境，更应该努力学习，增长知识和本领，为实现强国梦贡献自己的力量。

我想起了袁隆平爷爷，他一生都在为实现“把饭碗掌握在中国人自己手上”的梦想而努力。他不辞辛劳，日复一日地在田间地头研究，经过无数次的失败，终于成功培育出高产杂交水

稻，大规模解决了中国人的吃饭问题。他的奉献精神和坚韧不拔的毅力，正是我们要向他学习的。

作为学生，我们可以从身边的小事做起。在学校里，我们要认真听讲，积极思考，努力学习科学文化知识；在家里，我们要尊老爱幼，主动承担一些力所能及的家务；在社会上，我们要遵守公德，爱护环境，做一个有责任感的小公民。

我相信，只要我们携手共进，强国梦一定会早日实现！

(指导老师：王卿)

做万丈火焰，做逆鳞一片

—观《哪吒之魔童闹海》有感

□ 六(4)班 李妙涵

“哼，想拦住小爷，可没那么容易！”电影虽已落幕，哪吒这底气十足、带着冲劲儿的话语，却似余音绕梁，在我的脑海中不断回响，将我拽入那个充满奇幻冒险与热血抗争的封神世界。哪吒，他不再仅仅是一个神话人物，更像是是一束强光，照亮了我对勇气、自我与命运的认知。

“管他什么天命难违，我命由我不由天！”哪吒这句石破天惊的呐喊，是对命运的宣战，也是他无畏精神的最好诠释。从诞生的那一刻起，魔丸转世的命运就像一座大山，压在他稚嫩的肩头，周围满是恐惧、厌恶的目光。可他没有被这沉重的命运压垮，反而在师父的教导与父母的关爱中，汲取力量，学会反抗。

他在街头巷尾穿梭，在海边刻苦修炼，每一个举动都充满了对命运的蔑视。就像他第一次见到敖丙，明知对方身负灵珠，却丝毫不惧，主动发起挑战，那股子天不怕地不怕的劲儿，在阳光下闪耀着光芒，让人热血沸腾。

“谁说魔丸就一定是恶，我偏要用善来打破这偏见！”在这个以出身论善恶的世界里，哪吒是最独特的存在。魔丸的身份让他被贴上了恶的标签，但他内心的善良与正义从未被磨灭。他与敖丙，一个是魔丸，一个是灵珠，本应站在对立面的两人，却在命运的安排下，成为了朋友。他们一起对抗命运，一起守护陈塘关，打破了人们对善恶的刻板印象。哪吒用自己的行动告诉世人，善恶不由出身决定，而是由内心的选择决定。他的存在，是对传统观念的挑战，也是对自我价值的追寻。

“我哪吒，走路带风，不管什么难关，都别想拦住我！”哪吒的每一步，都走得坚定而有力。他踏遍陈塘关的每一寸土地，熟悉这里的每一处角落；他敢于挑战天庭的权威，与各路神仙斗智斗勇。面对龙族的阴谋、玉虚宫的压

迫，他从未有过一丝退缩。他双手插兜，大步向前，嘴角挂着玩世不恭的笑容，却在不经意间，将所有困难都踩在脚下。在与敖丙的战斗中，即便局势危急，他也能保持冷静，用幽默和智慧化解危机。他的从容与自信，仿佛在告诉世界，没有什么能够阻挡他前进的脚步。

“就算被命运千般折磨，我也要做自己的英雄！”剔骨还父、削肉还母，这是哪吒对命运的反抗，也是他重生的开始。命运的捉弄没有让他屈服，反而让他变得更加坚强。他在烈火中重生，成为了那永不熄灭的万丈火焰，燃烧着自己，照亮了黑暗；他化作那最坚硬的逆鳞，刺痛了那些试图束缚他的力量；他成为了独一无二的自己，在神话的长河中留下了浓墨重彩的一笔。

陈塘关的海风依旧吹拂，带着哪吒的故事，飘向远方。每当我在生活中遇到困难，哪吒的身影就会浮现在我的眼前。他的那句“我命由我不由天”，就像一把钥匙，打开了我心中的勇气之门，让我有勇气做那万丈火焰，燃烧自己，照亮他人；做那逆鳞一片，坚守自我，不屈不挠。然后，带着无畏的勇气，冲破一切阻碍，向着梦想的彼岸奋勇前行。

(指导老师：孙丰)

本版组稿：施李丽

